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Mihai Mămăligă, un pacient în vârstă de 46 de 
ani, din Iași, a început să vadă rău cu ochiul drept 
și credea că are nevoie de ochelari. După ce s-a 
prezentat la un consult oftalmologic, pacientului 
i s-au recomandat investigații suplimentare, iar 
astfel a aflat că se confruntă cu o tumoră orbitală 
benignă. Bărbatul a fost operat de specialiștii ne-
urochirurgi de la Spitalul Clinic de Urgență „Prof. 
Dr. Nicolae Oblu” Iași, iar astfel și-a putut recăpăta 
vederea.  

Mihai Mămăligă a început 
să vadă rău cu ochiul drept și credea 
că are nevoie de ochelari, diagnosticul 
primit a fost însă mult mai grav 
Totul a început când pacientul a observat că 

își pierde vederea la ochiul drept. Inițial, a crezut 
că are nevoie doar de o pereche de ochelari și a 
mers la un control oftalmologic. Medicii au decis 
să efectueze investigații suplimentare, iar rezul-
tatele au fost neașteptate și alarmante: tumoră 
orbitală benignă. Aceste tipuri de tumori sunt ex-
trem de rare și se operează în doar câteva spitale 
din România, unul dintre acestea fiind și Spitalul 
de Neurochirurgie din Iași. Aici, neurochirurgii au 
luat imediat măsuri pentru a planifica intervenția 
necesară. Operația a fost una complexă și a durat 
mai multe ore. Ulterior, bărbatul și-a recăpătat ve-
derea și a fost în afara oricărui pericol. 

„Am fost la un control oftalmologic, să-mi fac 
ochelari. Am fost îndrumat să fac un control pen-
tru glandă, de acolo am făcut un set de analize, 
după care am făcut și un CT. La CT, mi s-a găsit 
problema la ochi, tumoră orbitală benignă. Nici nu 
am simțit intervenția. Ochiul drept era ieșit în 
afară și vedeam în ceață. Se agrava din ce în ce 
mai mult. După intervenție am început să văd mai 
bine, iar ochiul a revenit la loc, totul e în regulă”, a 
declarat Mihai Mămăligă.  

Dr. Lucian Eva: „Tumorile orbitare sunt 
tumori rare, reprezentând sub unu la 
sută din toate tumorile care pot 
apărea la nivel cranio-cerebral” 
Dr. Lucian Eva, managerul Spitalului Clinic de 

Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași, a explicat că 
în acest caz s-a efectuat o rezecție totală a tumo-
rii, iar pacientul și-a recuperat vederea și și-a 
putut relua activitatea normală. „Pacientul s-a 
adresat clinicii noastre pentru scăderea acuității 
vizuale, nu mai vedea bine cu ochiul drept și glo-
bul ocular îi ieșea din orbită. În urma investigații-
lor neuroimagistice efectuate, s-a descoperit o 
tumoră situată la nivelul orbitei drepte, în spatele 
globului ocular. Tumorile orbitare sunt tumori 
rare, reprezentând sub 1% din toate tumorile care 
pot apărea la nivel cranio-cerebral. Majoritatea 
sunt tumori benigne, dar există și situații în care 

pot avea un grad de malignitate. Din punct de ve-
dere anatomopatologic, indicația chirurgicală 
este de rezecție totală sau maximală a acestor tu-
mori, pentru că doar așa se poate restabili funcția 
vederii și, bineînțeles, anatomia corectă a globului 
ocular la nivelul orbitei. În acest caz, a fost un caz 
fericit, deoarece vorbim de o tumoră benignă, o 
tumoră vasculară oarecum. S-a făcut o rezecție 
completă a acestei tumori și astăzi pacientul 
poate relua o activitate și o viață normală, fără 
nicio problemă. Având în vedere gradul redus de 
frecvență a acestor tipuri de tumori la nivelul or-
bitei, există puține centre în România care pot 
efectua acest tip de intervenții chirurgicale, Spi-
talul de Neurochirurgie din Iași fiind unul dintre 
acestea. Frecvența acestor tumori face ca și 
curba de învățare să fie relativ dificilă. La nivelul 
spitalului, operăm în jur de 20, maxim 30 de tu-
mori pe an, datorită acestei incidențe reduse în 
rândul populației. Recomandăm cu încredere ca 
pacienții să se adreseze clinicii noastre. Avem o 
echipă de medici specialiști în neurochirurgie, of-
talmologie și radiologie care pot interveni prompt 
și cu mare acuratețe în aceste cazuri. Se pot face 
și tratamente complementare, cum ar fi Radio-
chirurgia Stereotactică de tip Gamma Knife, și nu 
au fost puține cazuri în care am tratat asemenea 
tipuri de tumori de orbită prin acest tip de terapie 
inovativă”, a declarat dr. Lucian Eva.  

Codruța ȘOROAGĂ

A început să vadă rău cu ochiul drept și credea 
că are nevoie de ochelari! Medicii i-au dat însă 
o veste proastă, problema sa era mult mai 
gravă, deoarece avea o tumoră extrem de rară
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Mioara Matei a absolvit, la vârsta de 53 de ani, 
Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. 
Popa” (UMF) Iași! Drumul ei nu a fost ușor, însă a 
ajuns să fie un adevărat exemplu pentru tinerii 
care vor o carieră în Medicină. Timp de patru ani, 
a făcut sacrificii uriașe pentru a reuși să își înde-
plinească visul.  

Mioara a terminat UMF Iași  
la vârsta de 53 de ani și este un 
exemplu pentru toți cei care 
doresc o carieră în Medicină 

Vineri, 26 iulie 2024, a avut loc ceremonia de 
absolvire a promoției 2024 din cadrul UMF Iași. 
Mioara Matei a absolvit, la vârsta de 53 de ani, Fa-
cultatea de Medicină, specializarea Asistență Me-
dicală Generală.  

Lucrează ca asistentă în Bacău, de 34 de ani, 
însă visul ei cel mai mare a fost să urmeze și stu-
diile superioare din domeniul medical. Plină de 
emoții și cu lacrimi în ochi, Mioara Matei a trans-
mis reporterilor BZI faptul că i s-a îndeplinit visul. 
A făcut nenumărate sacrificii în cei patru ani, însă 
cel mai greu lucru a fost să facă naveta Bacău-
Iași.  

„Sunt deja asistentă medicală de 34 de ani, lo-
cuiesc în Bacău, lucrez acolo, iar timp de patru 

ani, cât am urmat studiile în cadrul UMF Iași, am 
făcut naveta Bacău-Iași și pot spune că a fost 
foarte provocator. Vin din generația cu liceu sa-
nitar, ulterior am echivalat cu o postliceală, însă 
visul meu a fost să fac și o facultate, iar singura 
pe care o mai puteam face, încât să îmi folo-
sească, a fost Asistență Medicală Generală. După 
ce am terminat liceul, am dat admitere la Medi-
cină, dar nu am intrat, ulterior m-am angajat, 
după a apărut și fiica mea și nu am mai avut când 
să fac și ceea ce îmi doream cel mai mult, dar 
acum mi s-a îndeplinit visul și sunt tare fericită”, 
declară Mioara Matei.  

Timp de patru ani, 
a făcut naveta câte 130 de kilometri 
pentru a-și îndeplini visul  
Mioara Matei poate fi un adevărat exemplu 

pentru toți tinerii care doresc o carieră în Medi-
cină. Femeia a conștientizat cât de multe eforturi 
a depus abia după susținerea examenului de li-
cență.  

„Am pornit pe acest drum cu temere, dar m-
am bucurat foarte mult când am fost admisă la 
facultate. Am trăit pe pielea mea ce îmi povestea 
fiica mea care a fost studentă în urmă cu opt ani, 
în București, la Academia de Studii Economice, 

am trăit toate piedicile, iar atunci când îi poves-
team ei, ea îmi spunea că deja a trăit aceste lu-
cruri. Am conștientizat că am făcut un efort 
deosebit abia după ce am susținut examenul de 
licență. Cred, dar nu sunt sigură, că sunt decană 
de vârstă la Asistență Medicală Generală, am 53 
de ani”, adaugă Mioara Matei.  

Cât timp a urmat studiile la UMF, a lucrat într-
un spital din Bacău, iar după terminarea turelor 
de noaptea conducea câte 130 de kilometri până 
în Iași pentru a fi prezentă la cursuri, laboratoare 
practice și examene.  

La ceremonia de absolvire i-au fost alături 
fiica ei, partenerul acesteia și mama ei, care erau 
copleșiți de emoții.  

„Am făcut eforturi deosebite. Mergeam la cur-
suri după ce terminam tura de noapte, condu-
ceam câte 130 de kilometri din Bacău până Iași și 
făceam asta după garda din spital. Uneori, ve-
neam și cu microbuzul, în funcție de cât de obo-
sită eram. Nu mi-am permis să am restanțe 
pentru că mi-ar fi fost foarte greu. La festivitatea 
de premiere îmi sunt alături fiica mea, în vârstă 
de 28 de ani, partenerul ei și mama mea, în vârstă 
de 78 de ani. Sunt foarte mândri de mine, e ceea 
ce mi-am dorit mereu”, mai spune Mioara Matei.  

Ștefana ȘOVEA 

Mioara a terminat UMF Iași la 53 de ani și poate fi 
un exemplu pentru toți tinerii care vor o carieră în 
Medicină: „Mergeam la cursuri după ce terminam 
tura de noapte, conduceam câte 130 de kilometri”
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Complexul Muzeal Național „Moldova” Iași, în 
parteneriat cu Ateneul Național din Iași, vă invită 
să participați la o serie de experiențe unice, de-
dicate iubitorilor de muzică de calitate, într-un 
cadru elegant și în compania extraordinară a unor 
interpreți de excepție. Marți, 30 iulie 2024, de la 
ora 20.00, are loc un recital vocal-instrumental, 
susținut de soprana Marina Porumb, tenorul Ga-
briel Bîrjovanu și pianista Ina Cristea. 

Recital vocal-instrumental la Palatul 
Culturii, susținut de către soprana 
Marina Porumb, tenorul Gabriel 
Bîrjovanu și pianista Ina Cristea 
Seria concertelor desfășurate la Palatul Cul-

turii continuă de această dată în Sala „Henri 
Coandă”, marți, 30 iulie 2024, de la ora 20.00, cu 
un recital vocal-instrumental, susținut de soprana 
Marina Porumb, tenorul Gabriel Bîrjovanu și pia-
nista Ina Cristea. 

Soprana Marina Porumb este absolventă a 
Universității Naționale de Arte „George Enescu” 
din Iași, Facultatea de Interpretare, Compoziție și 

Studii Muzicale Teoretice, secția Canto Clasic, la 
clasa prof. univ. dr. Ada Burlui. Pe parcursul acti-
vității sale artistice a urmat cursuri de măiestrie 
vocală cu prof. dr. Theodore Coresi și prof. univ. 
dr. Eleonora Enăchescu. Soprana a colaborat cu 
Opera Națională Română din Iași și a susținut nu-
meroase recitaluri în cadrul evenimentelor orga-
nizate de instituții de cultură, muzee, biblioteci 
din Iași. 

Cu o carieră de peste 20 de ani pe scena tea-
trului liric, tenorul Gabriel Bîrjovanu a fost artist 
liric al Operei Naționale din Iași și al Operei Națio-
nale Norvegiene din Oslo. Pe parcursul activității 
sale de artist liric, tenorul a evoluat în peste 1.700 
de spectacole de operă și concerte simfonice sub 
bagheta unor mari dirijori, precum Antoni Pap-
pano, Zubin Mehta, Riccardo Muti. În decembrie 
2023, și-a făcut debutul pe scena ONRI, în rolul 
Gabriel von Eisenstein din opereta „Liliacul”, de 
Johann Strauss fiul. 

Iată ce se află în program  
Pianista Ina Cristea este în prezent este lect. 

univ. dr. la Universitatea Națională de Arte „Ge-

orge Enescu” din Iași, profesor de pian și interpret 
vocal. Pasionată de jazz, a făcut parte din Clubul 
de Jazz al Casei de Cultură a Studenților, iar sub 
tutela profesorului Romeo Cozma a participat la 
festivaluri studențești, concertând în Iași, Sibiu și 
Cluj. Are în palmares premii la Festivalul-Concurs 
„Crizantema de Aur”, atât la secțiunea Interpre-
tare muzicală, cât și la cea de Creație, unde a pre-
zentat piese compuse de regretatul compozitor 
Titel Popovici. În anul 2013, a colaborat cu Tierra 
Sin Pan, susținând concerte în Iași și bucurându-
se de descoperirea unei noi pasiuni – muzica lui 
Piazzola. 

În program: Aria Vissi d’arte, vissi d’ amore 
(Tosca) din opera Tosca de G. Puccini, Aria Quando 
me’n vo (Musetta) din opera La Bohème, de G. 
Puccini, Aria O mio babbino caro (Lauretta) din 
opera Gianni Schicchi, de G. Puccini, Arie Vilja 
(Hanna Glavary) din opereta Văduva veselă, de Fr. 
Lehar, Aria Meine Lippen sie Kussen so heiss (Giu-
ditta) din opereta Giuditta, de Fr. Lehar, Duet O 
soave fanciulla (Mimi – Rodolfo) din opera La Boh-
ème, de G. Puccini. 

Ștefana ȘOVEA

Mâine, are loc un recital vocal-
instrumental la Palatul Culturii, susținut 
de către soprana Marina Porumb, tenorul 
Gabriel Bîrjovanu și pianista Ina Cristea



Mâine, 30 iulie 2024, este ultima 
zi de depunere a dosarelor de în-
scriere la liceu, respectiv confirma-
rea repartizării. Iată documentele 
necesare  

Ultima zi în care absolvenții 
claselor a VIII-a pot 
confirma repartizarea 
la liceu  
În perioada 25-30 iulie 2024, ele-

vii depun/transmit la unităţile de 
învățământ liceal la care au fost de-
claraţi admişi dosarele de înscriere, 
cuprinzând actele de studii în origi-
nal. 

Înscrierea la licee a candidaţilor 
declaraţi admişi în urma repartizării 
computerizate se efectuează pe 
baza următoarelor acte: cererea de 
înscriere care se descarcă de pe 
site-ul liceului/se ridică de la comi-
sia de înscriere a liceului, cartea de 
identitate (dacă este cazul) și certi-
ficatul de naștere – copie după am-
bele și te prezinţi la înscriere cu 
documente în original, adeverinţă cu 
notele şi media generală obţinute la 
Evaluarea Naţională, în original, care 
se obține de la școala de pe care ai absolvit-o. La dosar mai trebuie să existe și 

foaia matricolă pentru clasele V-VIII 
(cu calculul mediei generale), în ori-
ginal, fișa medicală, în original – se 
obține de la școala pe care ai absol-
vit-o sau de la medicul de familie, 
care conține și lista vaccinurilor.  

Elevii cu cerințe educaționale 
speciale (CES) depun și certificatul 
de orientare școlară și profesională, 
iar elevii romi - recomandarea de 
apartenență la etnia romă. 

Iată când începe a doua 
perioadă de înscrieri  
Rezultatele repartizării compu-

terizate au fost publicate în data de 
24 iulie 2024. Amintim faptul că, la 
nivelul județului Iași, primele două 
specializări cele mai vânate au fost 
Științe ale naturii și Matematică-in-
formatică de la Colegiul Național 
Iași, unde ultima medie de intrare, în 
2024, a fost 9,50, respectiv 9,47. Co-
legiul se regăsește și în topul prime-
lor 50 de specializări din România. 

La Colegiul Naţional Iași, ultima 
medie de intrare a fost 9,22 la spe-
cializarea Filologie. Cea mai mare 
dintre ultimele medii de admitere de 
la Colegiul Naţional „Emil Racoviţă” 
Iași a fost 9,45, la specializarea Ști-
ințe ale Naturii, iar la Filologie a fost 
9,00. 

La nivelul județului Iași, au rămas 
nerepartizați 62 de elevi, dintre care 
șase au medii peste 7. Anul acesta, 
admiterea la liceu s-a făcut pe baza 
mediei obținute la Evaluarea Națio-
nală, fără a lua în considerare media 
generală din clasele V-VIII, care a 
fost folosită doar pentru departa-
jare, în cazul mediilor egale. 

A doua etapă de admitere în 
învățământul liceal pentru candidații 
din seria curentă, precum și pentru 
cei din seriile anterioare care nu îm-
plinesc 18 ani până la data începerii 
cursurilor anului școlar 2024-2025, 
începe pe 2 august. 

Ștefana ȘOVEA
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Mâine, este ultima zi în care poate fi 
făcută confirmarea repartizării la liceu 
de către absolvenții claselor de a VIII-a
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Reporterii BZI au testat 
roșiile comercializate în 
supermarketurile din Iași. 
Rezultatele arată că sunt 
bune pentru consum  

 
Reporterii BZI au testat roșii co-

mercializate în supermarketurile 
Kaufland, Lidl, Profi și Mega Image 
cu un aparat special care indică ni-
trații din fructe și legume. Dispoziti-
vul folosit are o normă de 300 mg/kg 
de nitrați la roșii, iar dacă arată că 
are mai puțin de această normă, 
apare mesajul „low nitrate content 
means product is safe”, ceea ce de-
monstrează că produsul este bun 
pentru consum. Au fost analizate 
atât roșii care provin din România, 

cât și din străinătate, respectiv din 
Turcia. Rezultatele au fost surprin-
zătoare.  

Roșiile din 
supermarketurile 
din Iași au fost testate  
În cazul roșiilor românești vân-

dute la Kaufland, rezultatul testului 
a arătat că sunt bune pentru con-
sum, fiind vorba de 30 mg/kg, ceea 
ce este în limita normei. Alte roșii 
verificate au fost cele ciorchine, din 
Turcia, care seamănă cu cele 
românești. Rezultatele aparatului 
pentru verificarea nitraților din le-
gume arată că au 30 de mg/kg, deci 
nu au cantități mari. Alte roșii tes-

tate sunt cele ambalate în cutii, roșii 
prunișoare, de la un producător din 
România, care au 0 nitrați. Tot roșii 
ambalate, ecologice, de la o fermă 
din România, care se comerciali-
zează la Kaufland, au cantități mici 
de nitrați, respectiv 30 mg/kg. Re-
cent, a fost un scandal într-un su-
permarket din Iași.  

Roșii românești, 
comercializate în 
supermarketurile din Iași  
Roșiile românești vândute în ma-

gazinele Mega Image sunt bune pen-
tru consum, arată aparatul de 
măsurat nitrații. Roșiile țărănești din 
Lidl au 40 mg/kg, iar cele la cutie, tot 

românești, au 30 de mg/kg, deci și 
acestea sunt bune pentru consum. 
În magazinul Profi, reporterii BZI au 
găsit roșii românești și Roma amba-
late, din România. Cele românești au 
30 de mg/kg, însă cele ambalate, 70 
de mg/kg, deci o cantitate mai mare 
de nitrați. Aparatul de testare arată 
însă ca nu a fost depășită norma, iar 
roșiile sunt bune pentru consum. 
Reporterii BZI s-au deplasat în pie-
țele din Iași și au verificat roșiile. 
Testele arată că legume de sezon 
sunt bune pentru consum pentru că 
nu au aproape deloc nitrați. De ase-
menea, roșiile comercializate în mai 
multe supermarketuri din Iași sunt 
bune pentru consum.  

Raluca COSTIN

După experimentul din piețe, am testat roșiile 
din supermarketurile din Iași! Nimeni nu și-ar fi 
imaginat că plătește pentru aceste produse
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Spitalul Clinic de Pneumoftiziologie Iaşi face 
angajări în perioada imediat următoare. În acest 
sens, au fost scoase la concurs mai multe posturi 
vacante pe perioadă nedeterminată. 

Spitalul Clinic de Pneumoftiziologie 
Iaşi face angajări pentru două posturi 
vacante pe perioadă nedeterminată  
Unitatea medicală organizează concurs pen-

tru ocuparea unui post de îngrijitoare, cu normă 
întreagă, la Compartiment Pneumologie Copii. 
Persoanele care sunt interesate trebuie să fie ab-
solvente de studii generale, vechimea în domeniu 
nefiind necesară. În aceeași perioadă, se organi-
zează concurs și pentru ocuparea unui post de 
asistent medical cu studii postliceale, grad pro-
fesional debutant, vacant în cadrul Compartimen-
tului Pneumologie Copii. Astfel, candidații trebuie 
să îndeplinească o serie de condiții specifice, pre-
cum să includă în dosarul de concurs dovada că 
dețin diplomă de şcoală sanitară postliceală, 
echivalentă sau diplomă de studii postliceale prin 
echivalare, conform Hotărârii Guvernului nr. 
797/1997. De asemenea, candidații vor face do-
vada absolvirii liceului cu diploma de Bacalaureat. 
Pentru ambele posturi vacante în cadrul Spitalului 
Clinic de Pneumoftiziologie Iaşi, dosarele de con-
curs se pot depune până la 8 august 2024, ora 
13.00. Selecția dosarelor va avea loc în data 12 au-
gust 2024, urmând ca proba scrisă să se desfă-
șoare pe 20 august 2024, începând cu ora 9.00, 

iar cea a interviului să fie susținută în data de 26 
august 2024, ora 9.00. 

Ce condiții generale trebuie 
să îndeplinească participanții 
Candidații trebuie să îndeplinească o serie de 

condiții generale. Astfel, pot participa la concurs 
persoanele care au cetățenia română sau a unui 
alt stat membru al Uniunii Europene, a unui stat 
parte la Acordul privind Spațiul Economic Euro-
pean (SEE) sau cetățenia Confederației Elvețiene 
și cele care cunosc limba română, scris și vorbit. 
Totodată, candidații trebuie să aibă capacitate de 
muncă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 
53/2003 – Codul muncii, republicată, cu modifică-
rile și completările ulterioare, și să aibă o stare de 
sănătate corespunzătoare postului pentru care 
candidează, atestată pe baza adeverinței medi-
cale eliberate de medicul de familie sau de unită-
țile sanitare abilitate. Candidații trebuie să 
îndeplinească toate condițiile de studii, de ve-
chime în specialitate și, după caz, alte condiții 
specifice potrivit cerințelor posturilor scos la 
concurs, inclusiv condițiile de exercitare a profe-
siei. Trebuie specificat faptul că nu pot ocupa 
posturile scoase la concurs de Spitalul Clinic de 
Pneumoftiziologie Iaşi persoanele care au fost 
condamnate definitiv pentru săvârșirea unei in-
fracțiuni contra securității naționale, contra au-
torității, contra umanității, infracțiuni de corupție 
sau de serviciu, infracțiuni de fals ori contra în-

făptuirii justiției, infracțiuni săvârșite cu intenție 
care ar face o persoană candidată la post incom-
patibilă cu exercitarea funcției contractuale pen-
tru care candidează, cu excepția situației în care 
a intervenit reabilitarea. Nu pot candida la con-
cursul de angajare organizat de Spitalul Clinic de 
Pneumoftiziologie Iaşi persoanele care execută o 
pedeapsă complementară prin care a fost inter-
zisă exercitarea dreptului de a ocupa funcția, de 
a exercita profesia sau meseria ori de a desfășura 
activitatea de care s-a folosit pentru săvârșirea 
infracțiunii sau față de care nu s-a luat măsura de 
siguranță a interzicerii ocupării unei funcții sau a 
exercitării unei profesii și nici cele care au comis 
infracțiunile prevăzute la art. 1 alin. (2) din Legea 
nr. 118/2019, privind Registrul național automatizat 
cu privire la persoanele care au comis infracțiuni 
sexuale, de exploatare a unor persoane sau asu-
pra minorilor, precum și pentru completarea Legii 
nr. 76/2008, privind organizarea și funcționarea 
Sistemului Național de Date Genetice Judiciare, 
cu modificările ulterioare, pentru domeniile pre-
văzute la art. 35 alin. (1) lit. h) din Hotărârea Gu-
vernului nr. 1336/2022, pentru aprobarea 
Regulamentului-cadru privind organizarea și dez-
voltarea carierei personalului contractual din sec-
torul bugetar plătit din fonduri publice. Spitalul 
Clinic de Pneumoftiziologie nu este singura uni-
tatea medicală din Iași care face angajări, ci și în 
cadrul Maternității „Cuza Vodă” au fost scoase la 
concurs mai multe posturi vacante.  

Codruța ȘOROAGĂ

Spitalul Clinic de Pneumoftiziologie 
Iaşi face angajări! Au fost scoase la 
concurs mai multe posturi vacante
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Spectacole de teatru sunt la 
Bojdeuca lui Ion Creangă din Iași! 
Duminică, 4 august 2024, începând 
cu ora 10.00, cei mici sunt invitați în 
amfiteatrul Bojdeucii din Țicău, 
pentru a asista la două spectacole de 
teatru pentru copii, organizate de 
Muzeul Național al Literaturii 
Române Iași în parteneriat cu 
Biblioteca Publică Țigănași și Clubul 
de teatru „Urmașii lui Antoniu”  

 
O serie de spectacole de teatru sunt progra-

mate la Bojdeuca lui Ion Creangă din Țicău, orașul 
Iași! Duminică, 4 august 2024, începând cu ora 
10.00, cei mici sunt invitați în amfiteatrul Bojdeucii 
din Țicău, pentru a asista la două spectacole de 
teatru pentru copii, organizate de Muzeul Național 
al Literaturii Române Iași (MNLR) în parteneriat cu 
Biblioteca Publică Țigănași și Clubul de teatru „Ur-
mașii lui Antoniu”. 

Special! Spectacole de teatru, la 
Bojdeuca lui Ion Creangă din Iași  
La Muzeul „Ion Creangă” Iași - Bojdeuca, elevii 

Școlii Gimnaziale „Costache Antoniu” Țigănași vor 
interpreta pentru publicul prezent „Prostia ome-
nească”, adaptare după clasica poveste a lui Ion 
Creangă, urmată de „Prostia omenească 2.0”, o re-
centă continuare a poveștii, scrisă de Bogdan-
Alexandru Stănescu. Aceasta din urmă face parte 
din colecția Creangă 2.0 a Editurii Muzeelor Lite-
rare, care a luat naștere în cadrul FILIT 2019 (Fes-
tivalul Internațional de Literatură și Traducere 
Iași). 

Puneri în scenă ale unor fragmente  
din „Amintiri din copilărie”,  
urmate de o adaptare după povestea  
„Fata babei și fata moșneagului” 
Proiectul va continua, în data de 11 august, cu 

puneri în scenă ale unor fragmente din „Amintiri 
din copilărie”, urmate de o adaptare după poves-
tea „Fata babei și fata moșneagului”, care vor avea 

loc în amfiteatrul Muzeului „Ion Creangă” Iași - Boj-
deuca. Intrarea este liberă, în limita locurilor dis-
ponibile. Regizoare: Adela Josanu-Pipirig, 
bibliotecară la Școala Gimnazială „Costache An-
toniu” Țigănași, județul Iași. Coordonator proiect: 
Cătălin-Mihai Ștefan, educator muzeal MNLR Iași. 
„Urmașii lui Antoniu” e o trupă de mici actori, elevi 
ai Şcolii Gimnaziale „Costache Antoniu”, din co-
muna Ţigănaşi, înființată în anul 2019, în cadrul Bi-
bliotecii Publice Ţigănaşi, din inițiativa doamnei 
înv. Mihaiela-Adriana Nicolau şi cu sprijinul biblio-
tecarei Adela Josanu-Pipirig şi al primarului co-
munei Țigănași. Clubul de teatru a câștigat 
diverse premii, printre care recente sunt Premiul 
Special pentru îmbinarea textului tradițional cu 
textul modern și Premiul Special pentru Ingenio-
zitatea Spectacolului, în cadrul Festivalului Jude-
țean „Hai la teatru”, ediția a XV-a, 2022, organizat 
de Teatrul pentru Copii și Tineret „Luceafărul” Iași. 
Pe acest plan, cei mici vor avea parte de specta-
cole de teatru la Bojdeuca lui Ion Creangă din Iași. 

Valentin HUȚANU 
valentin.huțanu@bzi.ro

Surpriză estivală! Spectacole 
de teatru, la Bojdeuca  
lui Ion Creangă din Iași
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Agenția Județeană pentru 
Ocuparea Forței de Muncă 
(AJOFM) Iași a anunțat că 
sunt disponibile 1.000 de 
locuri de muncă în această 
perioadă. Jumătate dintre 
aceste posturi sunt în 
domeniul serviciilor, 411 
locuri de muncă,  
iar 476 sunt în domeniul 
construcțiilor 

 
Peste 1.000 de locuri de muncă 

vacante în această perioadă, în Iași. 
Cele mai multe posturi sunt disponi-
bile în domeniile construcțiilor și 
serviciilor. AG Steel Bulding & Clad-
ding SRL angajează constructor 
montator de structuri metalice, ingi-
ner construcții civile, industriale și 
agricole, șef șantier, inginer instala-
ții, expert în achiziții publice, tehni-
cian devizier, lăcătuș montator. O 
altă companie din domeniul con-
strucțiilor care face angajări este 
Arcadis Excellence Center Romania 
SA. Firma are peste 10 oferte de an-

gajare, respectiv pentru inginer pro-
iectant energetician, geograf, ingi-
ner căi ferate, drumuri și poduri, 
inginer construcții hidrotehnice, 
proiectant arhitect, proiectant ingi-
ner construcții, proiect inginer geo-
dez, inginer geodez, proiectant 
inginer instalații, tehnician proiec-
tant în construcții, proiectant ingi-
ner mecanic, peisagist, inginer 
chimist, designer grafică, programa-
tor, manager proiect. Conest SA an-
gajează fierar betonist, sudor, zidar 
rosar tencuitor, dulgher restaurator, 
instalator instalații tehnico-sanitare 
și de gaze. 

AJOFM Iași anunță că 
angajatorii au 1.000 de 
locuri de muncă vacante  
Firmele din domeniul serviciilor 

au nevoie de angajați pe diverse 
posturi. Agropan Impex SRL anga-
jează agent de vânzări, brutar, șofer 
de autoturisme și camionete, con-
fecționer asamblor articole din tex-
tile. C.T Prestator SRL angajează 
electrician de întreținere reparații, 

sudor, lăcătuș mecanic, tehnician 
electromecanic. Asociația Persoa-
nelor cu Handicap din România are 
nevoie de referent de specialitate fi-
nanciar-contabilitate, consilier juri-
dic debutant, șofer de autoturisme 
și camionete. În domeniul HoReCa 
se fac angajări. Restaurantul Beauty 
Piur din Iași angajează bucătar, aju-
tor de bucătar, pizzar. Cei care vor 
să se angajeze au salarii cuprinse 
între 2.500 și 10.000 de lei lunar, net. 
Maternitatea „Cuza-Vodă” face anga-
jări .  

Ieșenii se pot angaja 
în domeniul agricol  
în străinătate  
Noi locuri de muncă în străină-

tate ( sunt disponibile ieșenilor care 
vor să se angajeze în domeniul agri-
col în această vară. O companie din 
Belgia are nevoie de 25 de muncitori 
necalificați în agricultură, respectiv 
lucrători care culeg fructe tari, pre-
cum pere sau mere. Angajații tre-
buie să fie persoane motivate, să 
aibă condiție fizică bună, abilități de 

a stabili locul unde trebuie efectuată 
munca, respectiv rând, parcelă, dar 
și de a localiza produsul care ur-
mează să fie recoltat. De asemenea, 
viitorii angajați trebuie să fie per-
soane comunicative, cu inițiativă. 
Angajații primesc 20,0591- 23,5428 
euro brut/oră, astfel că într-o lună 
pot să câștige până la 2.000 de euro 
net. Aceștia trebuie să aibă cunoș-
tințe de bază de limba engleză sau 
franceză. O companie din Norvegia 
angajează muncitori la recoltat 
zmeură, iar una din Olanda anga-
jează muncitori în producția cu bul-
bii de flori. Primesc minimum 13,68 
euro brut/pe oră. Tot în această țară, 
se angajează muncitori necalificați 
în cultivarea iederei. Persoanele 
care pot aplica au experiență de 
muncă cu bulbii de flori (constituie 
un avantaj), sunt disponibile pentru 
minim 4 luni sau mai mult și au dis-
ponibilitatea de a merge cu bici-
cleta. AJOFM Iași anunță că 
angajatorii au 1.000 de locuri de 
muncă vacante. 

Raluca COSTIN

AJOFM Iași anunță că 1.000 de locuri 
de muncă sunt disponibile celor 
interesați în această perioadă
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Romii care săptămâna trecută au 
făcut o revoltă pe străzile orașului 
Leeds, din Anglia, sunt din localitatea 
Slobozia, din Iași. Întreaga 
comunitate s-a unit pentru 
a îi susține pe soții Bejenaru 

 
Mai mulți oameni cu cetățenie română au de-

vastat tot în calea lor în orașul Leeds după ce au 
avut o altercație cu poliția. Totul a pornit după ce 
autoritățile engleze au luat patru copii de la fami-
lia Bejenaru și au pornit o anchetă. Această fami-
lie este din satul Slobozia, comuna Voinești, 
județul Iași, iar oamenii de acasă s-au unit pentru 
a îi susține pe vecinii lor care sunt plecați în An-
glia. 

Romii care au făcut dezastru  
în Anglia sunt din Iași 
La aflarea veștii privind incidentele din Leeds, 

comunitatea din Slobozia s-a unit pentru a îi sus-
ține pe soții Bejenaru. Aceștia sunt plecați de 

câțiva ani în Anglia, unde lucrează și își cresc mi-
cuții. Totuși, în urma unei situații incerte, autori-
tățile le-au luat copiii și i-au pus în grija statului.  

„Noi știm regulile din Anglia, le respectăm, nu 
este problemă de așa ceva. Nepotul lui Marcel Be-
jenaru l-a luat pe copilul său în brațe, se jucau și, 
din păcate, au căzut. Cel mai mic s-a lovit la cap 
și au mers la spital. Nepotul nu a zis că a căzut cu 
el, ci că l-a găsit așa în pătuț, probabil că îi era 
frică să nu îi facă cineva ceva. Autoritățile de 
acolo au presupus că a fost bătut cel mic de pă-
rinți și au început o anchetă. Astfel, au luat patru 
copii de la familia Bejenaru pe nedrept”, poves-
tește Ion Tiugă, o rudă de-a familiei Bejenaru. 

Familia Bejenaru are și o locuință în construc-
ție în satul Slobozia, care încă nu este finalizată. 
Vecinilor nu le-a venit să creadă când au auzit că 
este vorba despre ei și cer să se facă dreptate. 

„Ne-a deranjat faptul că au intervenit așa, cu 
cătușe, de parcă suntem cei mai mari infractori. 
Îi cunoaștem pe cei din familia Bejenaru, sunt oa-
meni liniștiți, muncesc, își văd de viață. Noi avem 
grijă de copiii noștri, îi iubim, îi dăm la școală, nu 

se pune problema de așa ceva. Părinții le-au cerut 
autorităților să le dea copiii timp de două săptă-
mâni, să vină în vacanță acasă, însă le-a fost re-
fuzată cererea”, a mai spus Ion Tiugă. 

Oamenii acuză autoritățile engleze 
Toată lumea așteaptă acum să vadă rezulta-

tele anchetei și speră că familia Bejenaru își va 
recupera copiii. Romii se simt discriminați de 
către autoritățile engleze și cred că acțiunea lor 
a fost nefondată. 

„Copiii noștri merg la școală, își văd de viață, 
acolo sunt copii englezi de 15 ani, stau la colțul 
străzii, se droghează și înjură poliția și nimeni nu 
le face nimic. A fost discriminare, mi s-a părut că 
au fost și rasiști cu noi. Noi, toată comunitatea din 
Slobozia, îi susținem în mod pașnic și vrem ca să 
se finalizeze ancheta, să se facă dreptate”, a în-
cheiat bărbatul. 

Romii din satul Slobozia, din Iași, așteaptă cu 
nerăbdare să vadă rezultatele anchetei din Anglia. 

Petronel ȘTEFAN

I-am găsit! Romii care au răsturnat mașina 
de poliție în Anglia și au devastat tot în calea 
lor sunt din Iași. Toată comunitatea din 
Slobozia îi susține: „Au fost rasiști cu noi”
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Acest preot din Iași este „îndrăgostit” 
de Sfânta Varvara! În timpul celor șase 
ani petrecuți în parohia Hăbășești, co-
muna Strunga, slujitorul Domnului i-a în-
chinat Sfintei Mucenițe un adevărat altar, 
icoanele realiste prezente în biserică pu-
nându-i pe gânduri pe unii enoriași, care 
au crezut chiar că înfățișarea sfintei este 
pictată după chipul presupusei amante 
pe care preotul se zvonea că o avea în 
parohie. Florin Costel Văscu a ținut să 
facă lumină în acest caz. El susține că 
Sfânta Varvara i s-a arătat în mod mira-
culos, în repetate rânduri, ba chiar l-a 
ajutat să se vindece de suferințele tru-
pești, din acest motiv a scris o carte des-
pre viața sfintei și i-a dedicat acesteia o 
cinstire deosebită.  

Acest preot din Iași este 
„îndrăgostit” de Sfânta 
Varvara! Florin Costel Văscu 
a slujit timp de șase ani în 
parohia Hăbășești, 
comuna Strunga  
Florin Costel Văscu a fost preot 

paroh în localitatea Hăbășești, comuna 
Strunga, județul Iași, începând cu anul 
2018 și până în urmă cu câteva luni, când 
a fost implicat într-un scandal, deoarece 
enoriașii îl bănuiau că are o amantă. Deși 
a părăsit parohia, slujitorul Domnului își 
amintește cu drag de cei șase ani de 
preoție petrecuți în Hăbășești.  

„Îmi aduc aminte cu nostalgie de mă-
rinimia Înaltpreasfințitului Părinte Mitro-
polit Teofan care m-a rânduit ca 
sacerdot la această biserică închinată 
marelui martir și sfânt militar Gheorghe 
Purtătorul de Biruință, începând cu data 
de 1 decembrie 2018. Dintr-un început, 
colaborarea cu credincioșii a fost una 
deosebită, implicându-mă trup și suflet 
pentru cei încredințați spre păstorire, 
luând ca model suprem pe Arhiereul cel 
Veșnic și Împăratul Slavei, Domnul nostru 
Iisus Hristos. Dintre primele lucuri pe 
care le-am făcut a fost acela de a mă in-
teresa de memoria și aducerea aminte a 
preoților vrednici care au slujit în această 
preafrumoasă biserică și au sfințit loca-
șul de cult și lumea prin atâtea dumne-
zeiești Liturghii și sfinte slujbe. Am dat o 
mare importanță în special bisericii, ca 
lăcaș de închinare, și mare mi-a fost bu-
curia că în anul 2019 am putut înfrumu-
seța biserica cu mochete și traverse noi, 
de culoare roșie, model crin imperial. Am 
fost dintotdeauna omul curățeniei și al 
disciplinei, având permanent grijă ca bi-
serica și împrejurul ei să fie într-o deplină 
armonie și să iradieze de lumină. Tot în 
anul 2019, pe 9 martie, am organizat pri-
mul pelerinaj cu credincioșii parohiei la 

mănăstirile nemțene. Îmi aduc aminte 
cât de solemne au fost procesiunile prin 
sat, cu sfintele icoane și podoabele cu 
ocazia sărbătorilor mari sau cele spe-
ciale pentru ploaie. În decursul timpului, 
am pus mult accent pe relația spirituală 
dintre duhovnic și penitent, întinzându-
le o mână de ajutor celor aflați în sufe-
rință, și cu precădere au fost câteva 
plecări la Domnul ale unor credincioși 
unde am susținut financiar familiile și nu 
am luat nicio plată pentru slujba 
săvârșită. O stare de comuniune nevă-
zută se simțea în special la hramul istoric 
al Bisericii de Sfântul Mare Mucenic Ghe-
orghe, al doilea hram de Sfinții Împărați 
Constantin și Elena, unde participau mul-
țime de credincioși, dar și de Ziua Eroilor, 
când se făcea pomenirea înaintașilor 
noștri, iar după slujbă intonam alături de 
corul de copii, îmbrăcăți în costume po-
pulare, cântece patriotice”,  a mărturisit 
preotul.  

Mucenița i s-a arătat în 
repetate rânduri, în biserică 
Preotul Florin Costel Văscu susține 

că, începând cu anul 2021, în Biserica „Sf. 
Mare Mucenic Gheorghe”, din Hăbășești, 
au început să se arate tot felul de semne 
pe care nimeni nu și le-a putut explica. 
Mai mult, preotul susține că a fost bolnav 
și s-a vindecat în chip miraculos după ce 
Sfânta Varvara i-a apărut într-o vedenie.  

„De mic copil am fost omul providen-
ței dumnezeiești și semnelor sau mira-
colelor ca să spun așa. Iar semnele de la 
Dumnezeu m-au însoțit și pe parcurul pe-
rioadei mele de păstorire la această bi-
serică. În anul 2023, în Săptămâna Mare, 
înainte de Sfintele Paști, nu mică mi-a 
fost mirarea să descopăr într-un lemn, 
care a scăpat miraculos din foc, semnul 
sfintei cruci cu postament. Având mare 
evlavie și fiind de mic copil sub protecția 
Sfintei Mari Muceniţe Varvara, am inten-
sificat proslăvirea cultului ei în această 
parohie. Și nu puțini credincioși sunt cei 
care au dat mărturie că au simțit puterea 
și ajutorul marii mucenițe, iar unora li s-
a și arătat. Chiar doi ani consecutiv, s-au 
arătat înaintea icoanei sfintei anumite 
semne cerești. În anul 2021, pe data de 4 
decembrie, când s-a săvârșit slujba so-
lemnă în amintirea ei, credincioșii veniți 
din alte colțuri ale țării au surprins pe ca-
merele de fotografiat un serafim al Dom-
nului, un porumbel de lumină și un stâlp 
de lumină. Al doilea an, 2022, pe mâna de 
argint, unde sunt prețioasele ei moaște, 
au apărut șiroaie de sânge, iar în dreptul 
icoanei de afară care o înfățișează s-a 
arătat un nor de lumină. Acum, cu mare 
smerenie vă mărturisesc că mi s-a aratăt 
într-o vedenie minunată, pe data de 29 

decembrie 2021, după anumite îndoieli pe 
care le aveam, spunându-mi că mă voi 
însănătoși, lucru care s-a și întâmplat în 
aceeași zi. Această minune și celelalte 
arătări m-au determinat să îi aduc pro-
slăvitele moaște de la Catedrala Sfântul 
Vladimir Luminătorul Rusiei, din Kiev, 
unde odihnește fericitul ei trup, și să scot 
o carte unicat în lume la care am lucrat 
un an de zile, căutând cărţi şi manuscrise 
vechi și traducând din mai multe limbi, 
unde am expus viața, pătimirile, istoricul 
sfintelor moaște, cultul și proslăvirea în 
toată lumea, minunile, acatistul, carte pe 
care am dăruit-o gratuit celor care și-au 
dorit-o. Iată, am adus la lumină multe lu-
cruri neștiute despre personalitatea, 
harul și mijlocirile acestei mari mucenițe 
mai puțin cunoscute de credincioși, dar 
care împarte haruri speciale celor care o 
iubesc și o cinstesc”, a povestit preotul 
Florin Costel Văscu.  

Florin Costel Văscu: 
„Sfeștocul de busuioc cu 
care stropeam credincioșii 
cu sfânta agheazmă a 
început să înverzească” 
Preotul Florin Costel Văscu susține 

că i se arată tot felul de minuni chiar și 
după ce a încetat să mai slujească în pa-
rohia Hăbășești, din Strunga. Astfel, după 
Liturghia săvârșită pe 14 iunie 2024, la 
Parohia „Sf. Antonie cel Mare şi Sf. Iosif 
Mărturisitorul” Constanța, preotul a ob-
servat că mănunchiul de busuioc cu care 
stropea credincioșii cu apă sfințită a în-
verzit. 

„Prezența mea în această parohie a 
fost una strict duhovnicească, axându-
mă cel mai mult pe partea slujirii altaru-
lui, adică cea de ritual liturgic. În timpul 
păstoririi de acolo, am cumpărat perso-
nal anumite lucruri ce au rămas bisericii, 
precum sfinte vase, sfeșnice, un chivot 
în formă de biserică pentru Sfintele 
Taine, cruce de binecuvântare, o stație 
cu amplificator și cinci boxe, iar la casa 
parohială un pat de două persoane, frigi-
der, cuptor electric etc. Prin pronia lui 
Dumnezeu și din binecuvântate pricini la 
chemarea blândului Părinte Arhiepiscop 
Teodosie, care este omul lui Dumnezeu 
și al rugăciunii neîncetate, a trebuit să 
mă despart de dragii mei enoriași și să 
binevestesc Evanghelia în Sfânta și mi-
lenară Arhiepiscopie a Tomisului. Ceea 
ce vreau să menționez este că harul lui 
Dumnezeu nu m-a părăsit nici aici pe 
mine, nevrednicul slujitorul Lui, ci dim-
potrivă, a prisosit. În săptămâna slujirii 
mele de rând la biserica de aici, vineri, pe 
14 iunie 2024, după Dumnezeiasca Litur-
ghie, sfeștocul de busuioc cu care stro-

peam credincioșii cu sfânta agheazmă a 
început să înverzească. Din start, mi-am 
dat seama că este un semn de la Dumne-
zeu, trimis prin milostivul și mult-pătimi-
torul părinte Justin Pârvu, care a trecut 
la cele veșnice pe data de 16 iunie 2013, 
anul acest împlinindu-se 11 ani de la ador-
mirea sa în Domnul. Întocmai și atunci, la 
trecerea lui în rândul drepților, busuiocul 
cu care duhovnicul neamului binecu-
vânta credincioșii a înmugurit”, a decla-
rat slujitorul Domnului. 

Un pustnic i-a spus 
preotului că va sfârși 
ca un mucenic  
Preotul Florin Costel Văscu susține 

că în urmă cu 12 ani a purtat o discuție cu 
un pustnic care de îndată ce l-a văzut i-a 
spus că va deveni martir pentru credința 
creștină. „La încheiere, aș vrea să vă mai 
mărturisesc încă o experiență de har, 
trăită în preajma unui alt mare duhovnic, 
pustnicul Proclu Nicău de la Mitocu 
Bălan, trecut și el la cele luminoase și 
veșnice în anul 2017. Auzind de acest 
monah îmbunătățit și înzestrat cu darul 
înainte-vederii de la Dumnezeu, am ho-
tărât ca împreună cu soția să mergem la 
sfinția sa în vara anului 2012. Maica, care 
era și sora lui și avea grijă de dânsul, i-a 
spus despre noi, iar părintele a dat răs-
puns să intrăm. Când am deschis ușa și 
m-a privit în ochi, pustnicul și-a pus mâi-
nile la cap și a început a se vaită, zicând: 
«măi, măi, tu ai cunună de mucenic, mar-
tir te numești». După convorbirea spiri-
tuală și ziditoare de vreo 30 de minute, 
părintele ne-a binecuvântat și ne-a 
încredințat că ne va purta în rugăciunile 
sfinției sale permanent. Aceste cuvinte 
și astăzi le aud ca și atunci și gândul meu 
nu îmi spune altceva decât că pot fi mar-
tirizat oricând pentru zelul şi dragostea 
mea față de Domnul Iisus și să pătimesc 
asemenea drepților și sfinților din pri-
mele secole sau perioada regimului co-
munist. Dar fiecare suferință, prigoană și 
orice batjocură pe nedrept pentru mine 
este un capital și o onoare pe care Duhul 
Sfânt, Duhul Adevărului le va preschimba, 
la timpul hotărât, în bucurie și într-o răs-
plată veşnică”, a mărturistit preotul din 
Iași care este „îndrăgostit” de Sfânta Var-
vara.  

Codruța ȘOROAGĂ

Acest preot din Iași este „îndrăgostit” de Sfânta Varvara! 
Slujitorul Domnului crede că s-a vindecat miraculos după ce 
mucenița i s-a arătat într-o vedenie: „Pe mâna de argint, unde 
sunt prețioasele ei moaște, au apărut șiroaie de sânge”
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Ieșenii vor fi nevoiți să plătească mai 
mult la căldură iarna viitoare, 
deoarece prețul gigacaloriei va fi 
majorat încă din luna august 2024. 
Primarul Mihai Chirica a îndatorat 
municipiul cu 40 de milioane de euro 
după ce a achiziționat cărbune, 
care nici nu mai este folosit 

 
În toamna anului 2022, primarul Chirica a 

făcut o achiziție de cărbune la un preț exorbitant, 
de 400 de dolari pe tonă. Doar că acest cărbune 
nu a mai fost folosit deloc, deoarece s-a renunțat 
la CET II Holboca. Acum, ieșenii vor resimți din plin 
această achiziție și vor trebui să plătească în plus 
pentru gigacalorie. Totuși, este dubios cum 
această achiziție de cărbune a fost aprobată, 
având în vedere că din start se știau problemele 
și riscurile, însă interesele au fost altele. 

Ieșenii, nevoiți să plătească 
mai mult la căldură 
În anul 2021, contractul dintre Veolia Energie 

și Primăria Iași a ajuns la final. Compania s-a re-
tras din a mai asigura furnizarea agentului termic 
în municipiu. Autoritatea locală a transferat toată 
activitatea către Termo Service SA, care este 
condusă de Alin Aivănoaei. Acum, instituția are un 
proiect de hotărâre care va fi supus votului ple-
nului Consiliului Local pe 31 iulie. Acesta vizează 

aprobarea prețului pentru livrarea de apă fier-
binte, începând cu luna iulie. Pentru utilizatorii 
casnici, majorarea va fi de 45 la sută, iar pentru 
cei non-casnici va fi de 130 la sută. În prezent, 
sunt racordare în jur de 23.000 de apartamente și 
300 de instituții și firme la sistemul centralizat. 
Prețul gigacaloriei livrate populației va crește de 
la 324 la 739 de lei, însă o parte va fi subvenționată 
de la bugetul local, astfel că oamenii vor plăti în 
jur de 300 de lei pentru gigacalorie, față de 206 
lei. Ieșenii sunt nevoiți să suporte consecințele 
din cauza contractelor făcute de Mihai Chirica și 
de administrarea defectuoasă a directorului ge-
neral Alin Aivănoaei. 

„Proiectul a mai fost în dezbatere publică și în 
trecut în ceea ce privește reactualizarea prețuri-
lor, conform ultimilor decizii ale ANRE. La nivelul 
municipiului Iași, prețul gigacaloriei nu a mai fost 
reactualizat din 2019. Pe întreg parcursul acestor 
ani, combustibilii folosiți la producția agentului 
termic s-au scumpit ceea ce a condus la această 
reactualizare a tarifelor”, a precizat Alin Aivă-
noaei, directorul general al Termo Service SA. 

Achiziția lui Chirica a îngropat orașul 
Primarul Mihai Chirica a îngropat multe inves-

tiții în municipiul Iași din cauza acestei achiziții 
dubioase de cărbune, care a îndatorat orașul pe 
mai mulți ani. Primarul a cumpărat cărbunele la 
un preț uriaș, 400 de dolari pe tonă, care nu se 

justificat, însă a mers înainte cu achiziția, fiind in-
terese mari la mijloc. A angajat municipalitatea să 
cumpere 140.000 de tone de cărbune la un preț 
uriaș și nici nu a fost folosit în totalitate, o parte 
fiind undeva în Portul Constanța, unde se plătește 
chirie pentru depozitarea acestuia. Instituțiile 
statului ar trebui să se sesizeze în acest caz și să 
ia măsuri.  

În prezent, mai funcționează doar CET I Iași 
pe gaz, iar CET II Holboca este închis, deoarece 
costurile de funcționare erau prea mari, iar în 
2025 va fi închisă definitiv din cauza normelor de 
poluare. Primarul știa de costurile uriașe pentru 
certificatele verzi CO2 pentru centrala de la Hol-
boca, însă a mers înainte cu achiziția de cărbune, 
pentru propriile interese. Pierderile au fost uriașe, 
iar pentru a se acoperi pagubele, oamenii au de 
suferit acum. Primarul a dictat această investiția 
și s-a folosit de firma din subordine, Termo Ser-
vice SA. Efectele nocive ale acestui contract 
încep să se vadă, iar cel mai mult au de suferit oa-
menii din oraș. 

Reporterii BZI l-au contactat pe primarul Mihai 
Chirica pentru a oferi un punct de vedere cu pri-
vire la situație, însă acesta nu a răspuns apeluri-
lor. 

Ieșenii, forțați să plătească mai mult la căl-
dură din cauza greșelilor făcute de primarul Mihai 
Chirica. 

Petronel ȘTEFAN

Mihai Chirica și Alin Aivănoaei au adus 
termoficarea în colaps, iar ieșenii sunt 
forțați să plătească mai mult la căldură. La 
mijloc este o combinație de milioane de euro
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Cele mai mari poluări din Iași provin de la șan-
tierul Spitalului Regional de Urgență. Specialiștii 
încearcă să remedieze situația cu ajutorul apei 
sau al unor soluții speciale. Spitalul Regional de 
Urgență de la Iași este unul dintre cele mai aștep-
tate proiecte din zona Moldovei. Termenul de con-
struire este de patru ani, iar asta înseamnă că în 
2029 ar trebui dat în funcțiune.  

Cele mai mari poluări din Iași,  
cauzate de șantierul SRU 
Lucrările la primul spital regional de urgenţă 

din România, cel de la Iaşi, au început pe 19 aprilie 
2024. De atunci muncitorii lucrează la foc conti-
nuu la construcția care va fi cea mai mare unitate 
medicală din Moldova.  

Costă puţin peste 700.000.000 de euro, bani 
din fonduri europene, circa 360 de milioane de lei, 
bani din bugetul de stat, circa 1,64 miliarde de 
lei  și bani dintr-un împrumut făcut de guvern, 
circa 1,25 miliarde de lei.  

Promisă încă din anul 2007, odată cu intrarea 
României în Uniunea Europeană, apoi amânată în 
2023, cu încă jumătate de an, construcţia gigan-
tică pare un vis care devine ușor, ușor realitate.  

Constructorul a mobilizat zeci de utilaje pe 
șantier, organizarea fiind făcută la circa 2 km de 
la intersecția cu str. Moara de Vânt. În schimb, au-
tocamioanele care vor transporta pământul exca-
vat vor circula pe un drum provizoriu amenajat de 
primărie – o cale de acces de 1,7 km care face le-
gătura între latura nord-vestică a amplasamentu-

lui SRU și bd. C.A. Rosetti. 
Potrivit specialiștilor în mediu, în cele două 

săptămâni în care Iașul a fost sub o cupolă de foc, 
lucrările de pe șantierul Spitalului Regional de Ur-
gență au creat probleme mari din cauza poluării. 
Potrivit profesorului ieșean Silviu Gurlui, harta ae-
rului din Iași s-a în roșit, chiar dacă responsabilii 
de pe șantier au încercat să țină situația sub con-
trol.  

„În ultima perioadă, am observat și m-am de-
plasat la periferia Iașului, mai ales pe zona de nord 
și de est a Iașului, și la solicitarea mai multor ce-
tățeni, pentru că se vedeau nori denși de praf săl-
tați în atmosferă, mai ales spre orele de seară, 
atunci când e clar, am observat după aceasta că 
în șantiere se lucra intens. Este vorba despre Spi-
talul Regional de Urgență, ulterior acestor obser-
vații și acestor legături de ale mele, inclusiv din 
Tomești, am luat măsuri și am arătat oamenilor”, 
a declarat Silviu Gurlui, profesor universitar la Fa-
cultatea de Fizică. 

De asemenea, acesta a subliniat și faptul că 
reprezentanții șantierului au luat măsuri pentru 
diminuarea prafului ridicat în aer. 

„Am primit, de asemenea, informații că se iau 
măsuri pentru a diminua cantitatea de praf ridi-
cată în atmosferă de către basculantele care lu-
crează la Spitalul Regional de Urgență. Și asta 
pentru că este un flux foarte mare, se muncește 
foarte mult. Reprezentanții șantierului au și trans-
mis că din cauza caniculei, cu acele 45 de grade, 
muncitorii lucrau mai mult seara, probabil și 

noaptea, și atunci udau intens zonele de acces 
sau de transport, pentru a diminua praful. Mi s-a 
cerut ajutorul pentru a reduce această poluare pe 
parcurs, dacă vor mai exista astfel de episoade. 
Și asta pentru că populația trebuie protejată și 
construcția trebuie să meargă mai departe”, a de-
clarat profesorul universitar.  

Cum va arăta  
Spitalul Regional de Urgență 
SRU va fi construit la circa 2,5 km de centrul 

Iașului, principalul acces urmând a fi asigurat 
dinspre bd. C.A. Rosetti. Cheltuielile operaționale 
se vor ridica la circa 75 de milioane de euro/an, în 
condițiile în care unitatea spitalicească va avea 
circa 3.000 de angajați.  

SRU va determina desființarea Spitalului „Sf. 
Spiridon”, toate activitățile acestei unități, pre-
cum și ale altora, urmând să fie preluate la Spitalul 
Regional de Urgență.  

Amprenta clădirii la sol va fi de 27.340 mp, iar 
suprafaţa totală desfăşurată de 148.885 mp. Su-
prafaţa carosabilă de incintă va fi de aproape 
150.000 mp, iar cea pietonală de circa 10.000 mp.  

Estimările arată că anual ar urma să fie tra-
tate, la SRU Iași, un număr de 47.500 de cazuri de 
intenare continuă, 100.000 de urgenţe şi 258.000 
de servicii ambulatorii. SRU va avea 850 de paturi 
(internare continuă) şi 113 paturi şi tărgi în ambu-
lator. 

Gabriela Rusu

Cele mai mari poluări din Iași provin de la 
șantierul Spitalului Regional de Urgență. 
Specialiștii încearcă să remedieze situația
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



DIVERSE 

Subsemnata  S.C. MIROSLAVA 
DEVELOPMENT 4 S.R.L., în baza 
Autorizației de Construire nr. 
130  din 28.11.2023(emisa de 
C.J. Iasi) pentru : 
“MODERNIZARE PE 
CHELTUIALA PROPRIE A 
STRAZII GEORGE MARGARIT 
(DC 1823) MUNICIPIUL IASI”, 
anunță începerea lucrărilor cu 
data de 29.07.2023. 

 

LICITAȚII 

SC REDTESCAR SRLSRL, prin 
lichidator judiciar EVOPLAN 
INSOLV IPURL, anunţă 
scoaterea la vânzare, a activelor 
societăţii debitoare, după cum 
urmează: Semiremorca O4 
Schmitz , la pretul de  10.780 
lei(fara TVA), 35% din valoarea 
de evaluare . Persoanele care 
pretind vreun drept asupra 
bunurilor ce urmează a fi 
scoase la vânzare au obligaţia, 
sub sancţiunea decăderii, să 
facă dovada acestui fapt înainte 
cu minim 5(cinci) zile raportat la 
data stabilită pentru vânzare 
sub sancţiunea decăderii, la 
sediul lichidatorului judiciar din 
Iaşi, str. Vasile Lupu nr. 43, jud. 
Iaşi. LICITAŢIA VA AVEA LOC 
LA SEDIUL LICHIDATORULUI 
JUDICIAR DIN IAŞI, STR. 
VASILE LUPU, NR. 43, JUD. IAŞI, 
ÎN DATA DE 02.08.2024, 
16.08.2024, 30.08.2024, 
13.09.2024 SI 28.09.2024 , 
ORELE 10.00  ŞI SE VA 
DESFĂŞURA ÎN CONFORMITATE 
CU PREVEDERILE LEGII NR. 
85/2006 PRIVIND PROCEDURA 
INSOLVENŢEI ŞI ALE 
REGULAMENTULUI DE 
VÂNZARE APROBAT DE 
ADUNAREA CREDITORILOR DIN 
DATA DE 12.09.2022. 
Adjudecarea se va face în 
conformitate cu prevederile 
Regulamentului de organizare şi 
desfăşurare a licitaţiei, 
Regulament ce poate fi 
consultat atât la dosarul cauzei 
cât și la sediul lichidatorului. 
Adjudecatarul va fi ţinut la plata 
preţului de adjudecare în 
termenul stabilit prin 
Regulamentul de organizare şi 
desfăsurare a licitaţiei. 
Ofertanții sunt obligați să 
depună, până la termenul de 
vânzare, o garanție de 
participare la licitație în procent 
de 10 % din prețul de începere a 
licitației. Garanția se va depune 
în numerar, prin  plata în contul 
indicat de lichidator. Pentru 
participarea la licitaţie, 
potenţialii cumpărători trebuie 
să se înscrie la sediul 
lichidatorului judiciar din mun. 
Iaşi, str.  Vasile Lupu, nr. 43,  
jud. Iaşi, cu o zi inainte de data 
în care va avea loc licitația, ora 
08.00. Relaţii suplimentare se 
pot obţine: la telefoanele: 
0232/240.890 ; 0742/109899, 

Fax 0232/240890. prin POHRIB 
IONELA. 

SC” CORIMAR FASHION” SRL, 
prin lichidator judiciar EVOPLAN 
INSOLV IPURL (FOSTA C.I.I. 
POHRIB IONELA), anunţă 
scoaterea la vânzare, a activelor 
societăţii debitoare, după cum 
urmează: N\r. crt.1,Denumirea 
mijlocului fix/ Bunuri mobile: 
1.buc. autoturism marca 
chrylsler sebring, Valoare de 
pornire 6.750 lei ( tva inclus)( 
30% din valoarea de evaluare). 
Persoanele care pretind vreun 
drept asupra bunurilor ce 
urmează a fi scoase la vânzare 
au obligaţia, sub sancţiunea 
decăderii, să facă dovada 
acestui fapt înainte cu minim 
5(cinci) zile raportat la data 
stabilită pentru vânzare sub 
sancţiunea decăderii, la sediul 
lichidatorului judiciar din Iaşi, 
str. Vasile Lupu nr. 43, jud. Iaşi. 
LICITAŢIA VA AVEA LOC LA 
SEDIUL LICHIDATORULUI 
JUDICIAR DIN IAŞI, STR.  
VASILE LUPU, NR. 43, JUD. IAŞI, 
ÎN DATA DE 02.08.2024, 
16.08.2024, 30.08.2024, 
13.09.2024 SI 28.09.2024, ORA 
11:00 ŞI SE VA DESFĂŞURA ÎN 
CONFORMITATE CU 
PREVEDERILE LEGII NR. 
85/2006 PRIVIND PROCEDURA 
INSOLVENŢEI ŞI ALE 
REGULAMENTULUI DE 
VÂNZARE APROBAT DE 
ADUNAREA CREDITORILOR DIN 
DATA DE 25.04.2017.Pentru 
participarea la licitaţie, 
potenţialii cumpărători trebuie 
să se înscrie la sediul 
lichidatorului judiciar din mun. 
Iaşi, str.  Vasile Lupu, nr. 43,  
jud. Iaşi, cu o zi inainte de data 
in care va avea loc licitatia , ora 
10:00.Adjudecarea se va face în 
conformitate cu prevederile 
Regulamentului de organizare şi 
desfăşurare a licitaţiei. 
Regulament ce poate fi 
consultat atât la dosarul cauzei 
cât și la sediul 
lichidatorului.Adjudecatarul va fi 
ţinut la plata preţului de 
adjudecare în termenul stabilit 
prin Regulamentul de 
organizare şi desfăsurare a 
licitaţiei.Ofertanții sunt obligați 
să depună, până la termenul de 
vânzare, o garanție de 
participare la licitație în procent 
de 10% din prețul de începere a 
licitației. Garanția se va depune 
în numerar, prin  plata în contul 
indicat de lichidator.Prezenta 
publicaţie de vânzare va fi 
afişată la  sediul lichidatorului 
judiciar (locul desfasurare a 
licitatiei), la Tribunalul Iasi-
Judecator Sindic, Consiliul 
Local Iasi precum şi la locul de 
dispunere a activului. Relaţii 
suplimentare se pot obţine la 
telefoanele: 0232/240.890 ; 
0742/109899, Fax 
0232/240890. 

SC REDTESCAR SRLSRL, prin 
lichidator judiciar EVOPLAN 

INSOLV IPURL, anunţă 
scoaterea la vânzare, a activelor 
societăţii debitoare, după cum 
urmează: masina rectificat 
Morara-PRET 22500 lei; Strung 
Russo Borla –pret-6474,60lei; 
Masin frezat orizontala Cerutti –
pret-26460 lei; Masina rectificat 
universala Tacchella –pret- 
24750; compresor Pulsar –pret-
7875lei’; freza Iberica –pret-
27.000lei; Tornio Biglia –pret- 
67400lei; Rettifica Zoca-pret-
15750lei;  trapano Sachman –
pret-17550lei; masina de 
rectificat Giorsa –pret- 
81.000lei; banc de lucru –pret-
9602,77lei;  banc de lucru –
pret-9602,77lei; Fresatrice 
Bridgeport –pret-15876lei; 
Elettroerosione Licencia-pret-  
4851lei; Trapano a colonna –
pret-271,98lei; masina de 
masurat DEA-pret-271,98lei – 
100% DIN VALOAREA DE 
EVALUARE (TOTAL 340936,20 
RON( TVA INCLUS).  Persoanele 
care pretind vreun drept asupra 
bunurilor ce urmează a fi 
scoase la vânzare au obligaţia, 
sub sancţiunea decăderii, să 
facă dovada acestui fapt înainte 
cu minim 5(cinci) zile raportat la 
data stabilită pentru vânzare 
sub sancţiunea decăderii, la 
sediul lichidatorului judiciar din 
Iaşi, str. Vasile Lupu nr. 43, jud. 
Iaşi. LICITAŢIA VA AVEA LOC 
LA SEDIUL LICHIDATORULUI 
JUDICIAR DIN IAŞI, STR. 
VASILE LUPU, NR. 43, JUD. IAŞI, 
ÎN DATA DE 02.08.2024, 
16.08.2024, 30.08.2024, 
13.09.2024 SI 28.09.2024, 
ORELE 12.00  ŞI SE VA 
DESFĂŞURA ÎN CONFORMITATE 
CU PREVEDERILE LEGII NR. 
85/2006 PRIVIND PROCEDURA 
INSOLVENŢEI ŞI ALE 
REGULAMENTULUI DE 
VÂNZARE APROBAT DE 
ADUNAREA CREDITORILOR DIN 
DATA DE 19.02.2024. 
Adjudecarea se va face în 
conformitate cu prevederile 
Regulamentului de organizare şi 
desfăşurare a licitaţiei, 
Regulament ce poate fi 
consultat atat la dosarul cauzei 
cat si la sediul lichidatorului. 
Adjudecatarul va fi ţinut la plata 
preţului de adjudecare în 
termenul stabilit prin 
Regulamentul de organizare şi 
desfăsurare a licitaţiei. 
Ofertanții sunt obligați să 
depună, până la termenul de 
vânzare, o garanție de 
participare la licitație în procent 
de 10 % din prețul de începere a 
licitației. Garanția se va depune 
în numerar, prin  plata în contul 
indicat de lichidator. Pentru 
participarea la licitaţie, 
potenţialii cumpărători trebuie 
să se înscrie la sediul 
lichidatorului judiciar din mun. 
Iaşi, str.  Vasile Lupu, nr. 43,  
jud. Iaşi, cu o zi înainte de data 
în care va avea loc licitația, ora 
08.00. Relaţii suplimentare se 
pot obţine: la telefoanele: 

0232/240.890 ; 0742/109899, 
Fax 0232/240890. prin POHRIB 
IONELA 

S.C. BERNINI ELECTRONICS 
SRL, prin lichidator judiciar 
EVOPLAN INSOLV IPURL (fosta 
C.I.I. POHRIB IONELA), anunţă 
scoaterea la vânzare, a activelor 
societăţii debitoare, după cum 
urmează: ACTIVUL NR.1: bunuri 
mobile conform inventar 
(componente electronice) 
vânzarea se va face prin licitație 
publică cu strigare, cu preţul de 
pornire de 85.670 lei, 50% din 
valoarea de evaluare. 
Persoanele care pretind vreun 
drept asupra bunurilor ce 
urmează a fi scoase la vânzare 
au obligaţia, sub sancţiunea 
decăderii, să facă dovada 
acestui fapt înainte cu minim 
5(cinci) zile raportat la data 
stabilită pentru vânzare sub 
sancţiunea decăderii, la sediul 
lichidatorului judiciar din Iaşi, 
str. Vasile Lupu nr. 43, jud. Iaşi. 
LICITAŢIA VA AVEA LOC LA 
SEDIUL LICHIDATORULUI 
JUDICIAR DIN IAŞI, STR.  
VASILE LUPU NR. 43, JUD. IAŞI, 
ÎN DATA DE 02.08.2024, 
16.08.2024, 30.08.2024, 
13.09.2024 SI 28.09.2024  orele 
13:00, ŞI SE VA DESFĂŞURA ÎN 
CONFORMITATE CU 
PREVEDERILE LEGII NR. 
85/2006 PRIVIND PROCEDURA 
INSOLVENŢEI ŞI ALE 
REGULAMENTULUI DE 
VÂNZARE APROBAT DE 
ADUNAREA CREDITORILOR DIN 
DATA DE 28.06.2018. 
Adjudecarea se va face în 
conformitate cu prevederile 
Regulamentului de organizare şi 
desfăşurare a licitaţiei., 
Regulament ce poate fi 
consultat atât la dosarul cauzei 
cât și la sediul lichidatorului. 
Adjudecatarul va fi ţinut la plata 
preţului de adjudecare în 
termenul stabilit prin 
Regulamentul de organizare şi 
desfăsurare a licitaţiei. 
Ofertanții sunt obligați să 
depună, până la termenul de 
vânzare, o garanție de 
participare la licitație în procent 
de 10% din prețul de începere a 
licitației. Garanția se va depune 
în numerar, prin  plata în contul 
indicat de lichidator. Pentru 
participarea la licitaţie, 
potenţialii cumpărători trebuie 
să se înscrie la sediul 
lichidatorului judiciar din mun. 
Iaşi, STR.  VASILE LUPU NR. 43,  
jud. Iaşi, cu o zi înainte de data 
în care va avea loc licitația ora 
13:00. Relaţii suplimentare se 
pot obţine: - EVOPLAN INSOLV 
IPURL la telefoanele: 
0232/240.890 ; 0742/109890, 
Fax 0232/240890
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Tainele cosmosului au fost po-
vestite, în aceste zile, la Iași, de 
către primul cosmonaut român, Du-
mitru Dorin Prunariu. Acesta a pre-
zentat în fața publicului ieșean 
provocările trăite în spațiul cosmic, 
dar și amintiri din cea mai frumoasă 
experiență a vieții sale.  

Tainele cosmosului, 
povestite de primul 
cosmonaut român la Iași  
Dumitru Dorin Prunariu este sin-

gurul cosmonaut român, iar la 14 mai 
1981 a devenit primul român care a 
zburat vreodată în spațiul cosmic. A 
participat la misiunea Soiuz 40 din 
cadrul programului spațial „Intercos-
mos” și a petrecut în spațiu 7 zile, 20 
de ore și 42 de minute.  

Este de profesie inginer aero-
nautic. A fost, pe rând, ofițer inginer 
în cadrul Comandamentului Aviației 
Militare, șef al Aviației civile române, 
președinte al Agenției Spațiale Ro-
mâne, ambasador al României în Fe-
derația Rusă, președinte al 
Comitetului ONU pentru Explorarea 
Pașnică a Spațiului Extra-atmosfe-
ric. În cadrul unui eveniment organi-
zat zilele acestea, la Iași, 
cosmonautul a prezentat în fața pu-
blicului experiențele sale în cele 
șapte zile petrecute în spațiu, dar și 

trăirile sale. 
„Acolo, lucram într-un ciclu de 24 

de ore, nu de o oră și jumătate, cât 
dura acolo o zi și o noapte cosmică. 
Deci nava se învârtea în jurul pămân-
tului cu 28 de mii de kilometri/h. 
Într-o oră și jumătate aveam zi și 
noapte. Noi însă, noaptea noastră 
terestră, acopeream ferestrele, stin-
geam lumina și ne culcam opt ore, 
iar a doua zi descopeream feres-
trele, desfăceam draperiile, aprin-
deam lumina din interior și lucram”, 
a declarat Dumitru Dorin Prunariu, 
primul cosmonaut român. 

Acesta a mai prezentat ieșenilor 
cum se realizau lucrurile în spațiu, 
de la băut apă, la făcut baie, spălat 
pe dinți, dormit s-au mâncat.  

„Apa nu puteai să o bei din sticlă 
sau pahare, pentru că nu curge. O 
beam din tuburi speciale. La dormit 
este altă poveste. Dormeam în saci 
de dormit, acesta era pe tavamul 
stației orbitale, eram legați pentru a 
nu pluti în timpul somnului. Din pă-
cate, noi nu am făcut multe poze pe 
atunci și nici filme, pentru că, dacă 
stăteau prea mult în spațiu, se alte-
rau din cauza radiațiilor, se voalau 
pur și simplu. Deci fotografiam câ-
teva zile, le puneam într-un contai-
ner și le trimiteam jos. Și mâncarea 
o mâncam special. Prin niște tuburi, 
conserve. Acum, cei care sunt în 

spațiu primesc mâncare proaspătă 
prin containere trimise special, însă 
pe atunci nu era așa ceva. În spațiul 
cosmic trebuie să ne și spălăm pen-
tru că bacteriile sunt mai agresive, 
astfel făceam baie într-un spațiu 
special, ca un cilindru, intram acolo 
și ne făceam baie”, a declarat cos-
monautul. 

În plus, Dumitru Dorin Prunariu a 
povestit și modalitatea prin care 
echipajele se spălau pe dinți. Fie fo-
loseau pastă de dinți comestibilă, și 
atunci înghițeau totul, fie clăteau 
dinții și aruncau totul în containere 
special amenajate.  

Acesta a mai adăugat că în spa-
țiu erau nevoiți să facă sport câte 
două ore în fiecare zi pentru că altfel 
riscau să li se atrofieze mușchii.  

Cum s-a pregătit românul 
pentru primul  
său zbor în cosmos 
După ce a absolvit studiile, Pru-

nariu împreună cu un alt coleg a 
ajuns să efectueze trei ani de pregă-
tire intensă pentru primul său zbor 
în spațiu. Pregătirea de specialitate 
în calitate de candidați cosmonauți 
a avut loc în cadrul Centrului de Pre-
gătire a Cosmonauților „Iuri Gagarin” 
din Zviozdnîi Gorodok - „Orășelul 
Stelar”, care se afla în apropiere de 

Moscova. Pentru a nu sta departe de 
familie, Prunariu povestește că soția 
sa a fost nevoită să își stopeze 
munca timp de trei ani, pentru a 
locui împreună în Orășelul Stelar.  

La 12 mai 1981, Dumitru Prunariu 
a fost confirmat în mod oficial ca 
primul nominalizat în cadrul zborului 
spațial româno-sovietic alături de 
cosmonautul sovietic colonel Leonid 
Popov - comandant de echipaj. Apoi, 
în seara zilei de 14 mai 1981, la ora 20 
16’ 38” (ora Bucureștiului), de pe cos-
modromul Baikonur, a fost lansată 
racheta purtătoare cu nava cosmică 
Soiuz-40, în greutate totală de 300 
de tone, având la bord echipajul mixt 
româno-sovietic, format Dumitru 
Prunariu și Leonid Ivanovici Popov. 
După 8 minute și 50 de secunde, 
nava cosmică se desprindea de ul-
tima treaptă a rachetei purtătoare, 
aflându-se deja la 220 km altitudine, 
aprox. 3000 km de punctul de lan-
sare și deplasându-se în jurul Pă-
mântului cu o viteză de 28.000 km/h 
pe o orbită înclinată față de ecuator 
cu 51,6o.  

Prunariu a devenit primul român 
din istorie care a zburat în spațiu și 
al 103-lea din lume. Conform planifi-
cării zborurilor Intercosmos, zborul 
avea să dureze aproape 8 zile, între 
14 mai - 22 mai 1981. 

Gabriela Rusu 

Tainele cosmosului, povestite de primul cosmonaut 
român, Dumitru Dorin Prunariu, la Iași.  
Care au fost provocările trăite de acesta în spațiu?
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OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de păsari 
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 
numărul de telefon: 0232.222.111
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Au prins-o pe Renata! Să vezi 
spectacole ce a făcut,  
până acum, gaborul prin Târg 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 
povestioară de prin miliție. Renata, cel mai cu-

noscut gabor de prin Târg, a fost prins beat 
mangă la volan pe la Vislui. Șoferul lui Gît, așa 
cum este cunoscut, a dughit până n-a mai putut, 
apoi s-a urcat la volan. A uitat că nu mai este la 
Iași, iar colegii din județul vecin l-au executat ca 
la carte. Dosar penal și toate cele. Cică Renata a 
mai fost prins de mai multe ori aghezmuit prin 
Iași, dar na, nimeni nu l-a luat la întrebări. Cam 
ăsta-i finalul carierei, probabil, asta dacă nu 
cumva se trag sfori ca să nu primească vreo con-
damnare... 

Soldatul xxx a arătat  
pe net cât le are de mari 
În continuarea rubricii de azi, babele vă 

anunță că militarul porno a ajuns la mare. Nu mai 
zic babele cum îl cheamă că deja a anunțat că se 
împușcă, dar de povestit tot vă povestesc despre 
el. În edițiile trecute, babele vă spuneau că sol-
datul are o plăcere deosebită de a trimite pe la 

diferite femei poze eu el dezbrăcat și alte cele. 
Zilele trecute, a fost la mare și a pus niște poze 
pe feisbuc. La picioare avea niște unghii de zi-
ceai că e cârtiță, nu alta. Doamne ferește de așa 
ceva. Dar cică așa compensează el, unghii mari 
și altceva mic... Înțelegeți voi... 

Primarul e tot mai  
aproape de pușcărie 
La final de rubricuță, babele vă mai zic câteva 

vorbe despre pierzătorul alegerilor de la Rebiu. 
Încă în funcțiunea de premar, Cipirică Grosiereu 
trage sforile mai ceva ca în filme. Acum, face jo-
curile unor imobiliari pe la cadastru. La urechile 
babelor a ajuns o informație care spună că inten-
ționat au fost modificare niște numere pe acolo, 
astfel încât unii dezvoltatori să-și poată face 
treaba. Babele nu zic mai mult deocamdată pen-
tru că trebuie să verifice anumite aspecte. Ori-
cum, Cipirică e tot mai aproape de pușcărie...

Bursa bârfelor

Cel mai mare parc de agrement din municipiul 
Iași va fi construit în cartierul Tătărași. Edilul 
Mihai Chirica speră să dispară aglomerația din 
Parcul Copou. Primăria a lansat licitația de pro-
iectare și execuție în luna aprilie a acestui an, iar 
valoarea totală a investițiilor se ridică la peste 20 
de milioane de lei.  

Cel mai mare parc de agrement  
din municipiu, construit în Tătărași 
Cu o suprafață de 5,8 hectare, parcul Ciurchi, 

din cartierul Tătărași, va suferi transformări sem-
nificative. Planul primăriei prevede plantarea a 
peste 120 de arbori foioși, 1.000 de arbuști și apro-
ximativ 2.000 de specii floricole și graminee or-
namentale. Suprafața înierbată va atinge 5,6 
hectare, transformând parcul într-un spațiu verde 
luxuriant.  

De asemenea, proiectul include integrarea 
unui monument dedicat victimelor Holocaustului, 
adăugând o notă de reflecție și memorie istorică 
spațiului public. 

La nivel de mobilier urban, proiectul 
prevede bănci  (cu sau fără spătar),  șezlonguri, 
mese de șah, echipamente de joacă, echipamente 
fitness (inclusiv pentru seniori), un teren de sport 
multifuncțional, coșuri de gunoi, pergole, echipa-
mente pentru parc dedicat câinilor, o platformă 
subterană de colectare a deșeurilor și, nu în ulti-
mul rând, sisteme de tutorare arbori. 

Sistemul de iluminat va cuprinde 64 de stâlpi 
noi (4 metri), cu LED, alături de o nocturnă pentru 
terenul de sport (16 stâlpi de 6 m), corpuri încas-

trate și reflectoare. Reabilitarea parcului Ciurchi 
reprezintă un pas major în îmbunătățirea calității 
vieții în Iași. Odată finalizat, va deveni un punct de 
atracție pentru locuitorii din Tătărași și Metalur-
gie, oferind un spațiu modern pentru recreere, 
sport și socializare. Implicarea firmelor de re-
nume în procesul de licitație și complexitatea pro-
iectului reflectă importanța acestui demers 
pentru comunitatea locală. 

După desemnarea constructorului în luna oc-
tombrie, primele trei luni vor fi dedicate proiectă-
rii detaliate, urmând ca lucrările de execuție să se 
desfășoare pe parcursul a 33 de luni. Cu un astfel 
de calendar, se preconizează că noul parc va fi 
gata până la începutul anului 2027.  

Primarul municipiului Iași, Mihai Chirica, a 
transmis că speră ca acest parc de agrement să 

scoată traficul greu din Copou și să devină o zonă 
de relaxare pentru locuitorii din zonele Grădinari, 
Metalurgie și Tătărași.  

„Parcul Chiruchi tinde să devină cel mai mare 
parc din oraș după parcurile din Copou. El va avea 
o suprafață de 63 de mii de metri pătrați compa-
rativ, să spunem, în jur de 20 de mii este parcul 
din Grădina Copou și aproape 50 de mii parcul din 
Expoziției și în felul acesta reușim să mutăm aten-
ția către o altă zonă din oraș, pe partea ei sud-es-
tică. În felul acesta, va mai dispărea și 
aglomerația spre Copou și sunt convins că toți lo-
cuitorii din zona Grădinari, Metalurgie, Tătărași 
vor avea un loc în care să se simtă bine”, a decla-
rat primarul Mihai Chirica.  

Gabriela Rusu

Cel mai mare parc de agrement din municipiu va 
fi construit în cartierul Tătărași. Mihai Chirica: 
„Sperăm să dispară aglomerația spre Copou”


